



小区改造后我家成了“水帘洞”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖)“小区升级改造本是惠民工程,怎么把我变成了‘水帘洞’?”市民曹先生四处求援问题得不到解决,不得已投诉到了株洲晚报。记者昨天来到市民曹先生家里一探究竟。

“去年年底,小区完成了改造。从那以后,只要下雨,我家就开始漏水,刚开始还只漏一点点,到了今年夏天,我家就彻底变成了‘水帘洞’,根本没法住人了。”曹先生住在天元区圆方路的原市国土局宿舍15楼,也就是顶楼。据曹先生称,整个十五楼都跟他家一个情况,漏水十分严重,无法住人了。曹先生到处求助,一直无人处理。

记者陪同曹先生找到了小区升级改造的业主单位天元区物业管理中心。在工程科,记者见到了负责人游正波。游先生得知曹先生的遭遇,感到很奇怪,说自己才知道有这样的情况发生。于是马上电话联系了该项目的工程负责人,湖南省兴世建筑有限公司负责该项目的项目经理刘赞。刘赞立即要求该楼盘防水项目的施工方株洲市满意防水建材有限公司的工程人员到曹先生家了解情况。

刘赞反馈过来的信息是,该屋顶工程原来用的是珍珠岩隔热,为了保证珍珠岩长期有效,施工方在隔热层里装了透气管,伸出到隔热层上方。现在改造后,铲除了珍珠岩隔热层,在上面加了混凝土层和防水涂层。由于新加的防水层和混凝土层厚度比原来的珍珠岩层要厚,几乎平了原来的透气管的高度,一旦下雨,水就会顺着透气管进入到防水层内,渗漏到曹先生的家里。他们只需要将透气管的出口抬高一点,下雨时就不会有水顺着管子流进防水层下,就可以解决问题。他们已经安排了人,马上施工,马上解决问题。

市民通过正常渠道反映问题,半年多时间都无人过问处理。记者希望这次株洲晚报的介入,能彻底解决困扰曹先生的漏水问题,还市民一个顺心的居住环境。



▲用来接雨水的塑料桶。记者/王晖 摄

愁:井水有异味 盼:喝上自来水

仙庾岭村村民求助 相关部门称明年将着手解决

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳)10月25日,市民林先生致电晚报热线28829110称,其所在的荷塘区仙庾岭村快发岭组和新屋湾组多年来未接通自来水,居民自备井中水垢增多,严重影响生活用水。他希望有关部门能给予答复,让村民早日喝上干净的自来水。



▲村民家门前的自备井。记者/易楚瞳 摄



▲林先生家中水壶里的水垢。记者/易楚瞳 摄

井水水垢越来越多 而且有股异味

10月25日,记者来到仙庾岭村。在这里,该村快发岭组和新屋湾组60户居民户打有自备井。对此,记者感到纳闷:“既然每户人家都有自备井,其水质应更为清甜甜美,为何林先生更期

望接通自来水呢?”“如今的井水水垢越来越多,而且总感觉有股异味。”林先生表示,居民自备井中的水,基本上只用来洗衣、浇地,而烧茶、煮饭、炒菜等生活用水则需到一里地外的

水质无法饮用 村民盼望用上自来水

林先生说,两组村民现多为老少妇孺,远赴他处挑水极为不便,且每户人家日常煮饭、喝水等生活用水需求旺盛,即便组里的党员志愿肩负一些老人、困难户的挑水问题,但依旧远水解不了近渴。

同时,在快发岭组和新屋湾组给株洲市自来水公司的联名报

告中也显示,位于两组辖区附近的早禾塘水库出租后,水库网箱养鱼致使水体污染,水质已无法饮用。

今年72岁的张焕驰抱怨,身体一年不如一年,每天去一里地外的雷公岭挑水,往返路上需歇息好几次,着实吃不消。

“喝这样的水,两三天还能坚

回复:村民的愿望将会实现

10月26日,记者先后致电株洲市水务集团和仙庾镇人民政府。市水务集团有关人员回复,仙庾岭村的用水由该公司集中供应至仙庾镇水厂,而后由其提供

给当地住户。仙庾镇人民政府有关负责人李某则称,该镇黄塘村因地质问题,全村供水较仙庾岭村更为困难,故而,该镇今年在黄塘村开启

短评

读罢此新闻,如鲠在喉,不吐不快。相信有很多住在城市里的读者和笔者一样惊诧,都2021年了,竟然还有人只能用井水,我们司空见惯的天天用的自来水竟然成了他们的奢望。不仅如此,这井水还只能洗衣、浇地,要想烧茶、煮饭、炒菜,还得到一里地外的雷公岭去挑!

此前,村民多次向相关部门反映,但得到的最新答复竟然是明年将着手解决。这就意味着,这里的村民还得继续煎熬一段时间。水的问题迟迟得不到解决,或许有各种各样的客观原因,但是不是也有主观因素呢?在村民第一次反映问题的时候,是不是就可以开始着手解决呢?

雷公岭去挑。

记者发现,林先生用于存储自备井水源的水缸,其水体虽清澈,但底部沉淀有厚厚的一层水垢;同时,林先生曾用于烧水的水壶内胆也依附有乳白色杂质。

林先生担心,村民若长期饮用自备井中的地下水,不利于身体健康。

采访中,多位村民告诉记者,水的问题长期困扰他们,他们也多次向当地政府和水务部门递交请求解决饮水问题的报告,希望能尽快用上自来水。

“喝这样的水,三两天还能坚

持。”林先生表示,村民若长期饮用自备井中的地下水,不利于身体健康。采访中,多位村民告诉记者,水的问题长期困扰他们,他们也多次向当地政府和水务部门递交请求解决饮水问题的报告,希望能尽快用上自来水。

民生无小事,饮用水关系到每个人的身体健康,让大家喝上安全水,是小康社会一项重要的衡量指标。希望有关部门主动作为,为群众之所急,早日解决群众的“急难愁盼”,不然,何谈提升幸福感和获得感?

(李曙光)

2021年全国职业院校技能大赛 职教园一批院校获奖

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇)日前,教育部公布了2021年全国职业院校技能大赛获奖名单,我市多所高职院校表现突出,在多个项目均有优异成绩。

湖汽职院摘得“两金”

据了解,2021年全国职业院校技能大赛于5月20日至7月21日在全国27个赛区举办。共有来自全国32个省级行政区的2930支队伍、6572名选手和4690名指导老师参加了中、高职组102个项目的比赛。

高职组中,湖南汽车工程职业

学院表现最为突出,他们在“互联网+国际贸易综合技能”“嵌入式技术应用开发”项目获得一等奖,“创新创业”项目获得二等奖,“电子产品设计及制作”项目获得三等奖;湖南铁道职业技术学院在“5G全网建设技术”“工业设计技术”项目获得二等奖,“英语口语”项目获得三等

奖;湖南有色金属职业技术学院在“金属冶炼与设备检修”项目、湖南化工职业技术学院在“化工生产技术”项目均获得二等奖。

另外,株洲市工业中等专业学校在中职组的“电子电路装调与应用”中,获得三等奖。

毕业生就业路更广

记者梳理发现,在2020年全国职业院校技能大赛改革试点赛中,我市部分高职院校也取得了不错的成绩。比如湖南汽车工程职业学院在“互联网+国际贸易综合技能”“汽车技术”项目中分获第一和第二名;湖南化工职业技术学院在“水处理技术”项目获得第三名等。

目前,我市现有各级各类职业院校27所,全日制在校学生11万多人。其中,高职高专院校7所,中职学校16所,技工类院校4所。通过加强与市场、紧扣产业发展,各院校适时调整课程,针对性培养技能人才。开办“订单班”100余个。比如,湖南铁道职院、湖南铁路科技职

院、湖南汽车工程职院、湖南省商业技师学院等职业院校已与中车集团、北汽集团以及餐饮等行业企业签订协议,实施订单培养,推进了职业院校与产业发展需求的对接。高职毕业生初次就业率超九成。

人人都是运动员 个个都能显身手 这所小学的首届全员运动会亮点纷呈

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/刘孟晶)昨日上午,白鹤小学以“全员运动强体魄,献礼建党一百年”为主题的第十九届学生运动会暨第一届全员运动会盛大开幕。

开幕式上,各年级方阵队伍或身着56个民族特色服装,或扮演小红军,或组成工人团队,他们昂首阔步向前走,“请党放心,强国有我”的铿锵口号在运动场上回荡。

六年级学生上演了一出情景剧,在他们的演绎下,一艘红船开启了中国共产党的跨世纪航程;五年级学生身着蓝色红军服,手拿红色船桨,上演着四渡赤水的长征史……少年们用多个主题表演表示自己



▲开幕式上,五年级学生集体演绎“四渡赤水”的场景。通讯员/供图

个人与团体项目。

“每周开足开齐体育课,希望孩子们有健康的体魄,坚强的意志。”

校长何甫文介绍,此次运动会践行全员运动的理念,不论体育能力强弱,人人都要上场参与。

全国学校急救教育试点工作将启 校园普及“救”在身边

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇)日前,教育部印发通知,决定实施青少年急救教育行动计划,开展全国学校急救教育试点工作。记者了解到,近年来,我市中小学、职业学校均开展了相关应急救援体验活动,株洲师专还成为“红十字特色高校”,组织进行了救护员培训班。

根据《教育部办公厅关于开展全国学校急救教育试点工作的通知》,首批拟组织150所高中和高校参与,在校内配备相关急救设施设备与物品,并对教师、学生进行急救知识教育和技能培训。

近年来,我市各中心学校已广泛开展应急救援进校园活动,部分学校还在体育与健康课程上,进行了简单的应急技能教学。就在本月,“红十字特色高校”株洲师专专

护员培训班开班,共有209名在校生通过考核“毕业”,成为红十字救护员。市红十字会还在湖南铁路科技职业技术学院投放了自动体外除颤仪(简称AED),并对部分教师进行了设备操作培训。



▲学生学习体验心肺复苏技能。记者/戴凇 摄

教育

教育局: 在线交流株洲“双减”经验

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱通讯员/郑奕)昨日下午,市教育局党委书记、副局长李建国做客湖南教育政务网在线访谈,就“减负不减质、减负不减责,让每个孩子健康快乐成长”主题与网友在线交流。

访谈中,李建国就我市推进“双减”工作落地的具体情况、校内课后服务的经验做法等方面进行了详细介绍。在我市,义务教育阶段学校招生,公办学校严格实施“免试入学、划片招生”,民办学校严格实施“免试入学、超员摇号”。为解决家长“择班”的焦虑,所有义务教育阶段学校起始年级学生严格执行均衡编班。

下一步,将如何深入推进“双减”工作?李建国介绍,将从组织全行业再部署、开展全域再摸排、实施全时段再督查等三个方面开展工作,扎实推进“双减”工作落地落实。将区分线上线下、校内校外、学科类非学科类等情况,对学生参与校外培训、教师有偿补课等行为进行大起底、大摸查,大力整治教师违规有偿补课和参与校外培训问题。李建国还就网友及社会关注的“双减”政策实施后,家长该怎么办?如何对培训机构的广告宣传监管等问题进行了细致解答。

短评

“依法带娃” 让家庭教育拥有更好土壤

戴凇

“子不教,父之过”,这一传统道德理念已上升到法律层面。日前,十三届全国人大常委会第三十一次会议表决通过了《家庭教育促进法》,这是我国首次就家庭教育进行专门立法。

此前有网友分析,此举加重了对家长的约束和责任。但笔者认为,家庭教育立法并不是为了加重父母责任,而是让父母更好地履行起自己应当担负的责任。

不难发现,当前我国家庭教育还处于一种“自觉”状态。有的父母对家庭教育主体责任意识不强,生而不养、养而不教的现象不同程度存在。比如本记者在采访中,就遇到过夫妻俩为离婚后抚养费的问题而纠缠,造成孩子无人管理的现象;有的父母嗜赌成性,将小孩长期留在学校寄宿或者交给老一辈管理;有的家庭仅仅只是单亲参与家庭教育,也因此被戏称为“丧偶式教育”。如此养育责任都不愿承担,那还谈何教育?

当前,教育领域最受关注的“双减”,也在家庭教育促进法中得到体现。“县级以上地方人民政府应当加强监督管理”“未成年人的父母或者其他监护人应当合理安排未成年人学习、休息、娱乐和体育锻炼的时间”……这给家庭教育提出更高要求:不仅要依法带娃,还得科学带娃。

细读该法案会发现,它明确指出家庭教育以立德树人为根本任务,且应符合尊重未成年人身心发展规律和个体差异;提出了尊重未成年人人格尊严,保障未成年人合法权益等要求。笔者认为,该法案的出台,将会为家长们更好地做好家庭教育指明方向,最终将有助于减轻家长对于培养孩子的焦虑,让家庭教育拥有更好的土壤。



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会

本案由株洲日报社传媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)